

以来,三亚政法系统坚持党性党风党纪一起抓,把正风肃纪反腐相贯通、治病强身相结合,一体推进不敢腐、不能腐、不想腐工作机制,健全精准发力、标本兼治的监管体系,把严的基调、严的措施、严的氛围长期坚持下去,更严更细落实中央八项规定精神,持续深化落实防止干预司法“三个规定”,以彻底的自我革命精神推进政法领域全面从严治政,锻造忠诚干净担当的新时代三亚政法铁军。

三亚市委政法委引导广大政法干警特别是领导干部带头明纪,把自己摆进去、把职责摆进去、把工作摆进去,时刻保持对加强党的纪律建设的重要性和忽视党纪、违反党纪问题危害性的清醒认识,以“明规矩”破“潜规则”。敬畏权力,树立正确的权力观,自觉坚持权力姓公,防止出现公权私用、权力滥用、以权谋私等行为。坚持正确用权、有效用权、阳光用权,防止不担当、不作为、乱作为,主动接受监督。敬畏党纪国法,常修从政之德,常怀律己之心,常思贪欲之害,常去非分之想,自觉做到慎初、慎独、慎微、慎交,守好底线,耐得住寂寞,抵得住诱惑,经得起考验,做到拒绝腐蚀、干净做事。

笃行守纪、以学正身,锻造忠诚干净担当政法铁军

习近平总书记强调,要把纪律建设摆在更加突出的位置,党规制定、党纪教育、执纪监督全过程都要贯彻严的要求,既让铁纪“长牙”、发威,又让干部重视、警醒、知止,使全党形成遵规守纪的高度自觉。

开展党纪学习教育以来,三亚政法系统坚持高标准与守底线相

结合,既发挥道德感召力,又强化纪律约束力,真正把纪律和规矩挺在前面。坚持严在经常、管在平常,抓早抓小、防微杜渐,发现苗头立即谈话提醒,有了问题马上警示诫勉,决不能让一些政法干警在错误道路上越滑越远。特别是要结合2021年全市政法队伍教育整顿查摆出来的顽瘴痼疾和近些年查处的违纪违法案件,深入分析政法干警违纪违法案例的特点和规律,不断强化政法队伍纪律建设。严格遵守党章党规党纪,要求全体政法干警严格执行“三个规定”“十个严禁”,落实政法干警配偶、子女及其配偶“禁业清单”以及防止干预司法“三个规定”等铁规禁令,加强对贯彻执行情况的督促检查,让政法干警警醒、知止。全面准确落实司法责任制,强化执法监督,确保司法权力行使在规范、公正和廉洁的轨道上。进一步完善党委政法委向纪委监委机关移送违纪违法问题线索的工作机制,强化政法单位与派驻纪检监察机构的协同联动,进一步形成拒腐防变工作合力。

勇于担当、以学促干,服务保障三亚经济社会高质量发展

当前,三亚作为海南自贸港建设的前沿阵地和重要窗口,正锚定“一本三基四梁八柱”战略框架,加快构建现代产业体系,因地制宜发展新质生产力,着力打造国际旅游胜地和自贸港科创高地,努力当好海南自贸港建设的标杆和转型发展的示范。

政法机关作为平安建设和法治建设的重要力量,在服务保障经济社会高质量发展方面大有可为。全市政法系统以开展党纪学习教

育为契机,紧密结合工作实际,扎实推进各项政法重点工作取得实效。坚定不移贯彻总体国家安全观,把维护国家政治安全摆在政法工作首要位置,全面落实政法机关党委(党组)国家安全责任制和维护社会稳定责任制,有效防范化解重点领域风险,全力维护国家安全和社会稳定。持续优化法治化营商环境,加强法治政府建设,推动三亚中央法务区建设,依法维护社会主义市场经济秩序,推动新质生产力加快发展,为三亚争创自贸港建设标杆和转型发展示范提供牢固的基础、持久的动力、公正的环境。坚持和发展新时代“枫桥经验”,加强社会治安综合治理,统筹推进综治中心建设、网格化服务管理、矛盾纠纷多元化解机制等市域社会治理基础工作,“访”“诉”“调”一体推进,正确处理人民内部矛盾,提升矛盾纠纷预防化解法治化水平,切实做好控减“万人成诉率”工作。全力以赴做好保安全、护稳定、防风险各项工作,严格贯彻落实维护社会稳定责任制,依法严惩群众反映强烈的违法犯罪活动,推进更高水平的平安三亚、法治三亚建设。

全面从严治党永远在路上,党的自我革命永远在路上。三亚政法系统将持续深化党纪学习教育成果,以学纪知纪明纪促遵纪守纪执纪,切实把党纪学习教育成果转化成为推动政法工作的实际成效,为新中国成立75周年营造良好氛围,为三亚经济社会高质量发展贡献政法力量。□

(作者系三亚市委常委、市委政法委书记)